
Ca' Farsetti, San Marco, 4136 - 30124 Venezia

Venezia, 20-02-2023

Nr. ordine 727

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Basta con i tagli ripetuti di alberi al Villaggio San Marco. Ripristinare il Forum per il Verde, cambiare strategia su
tagli e sostituzioni (da fare con alberi di taglia già notevole).
Tipo di risposta richiesto: scritta

I sottoscritti consiglieri comunali

premesso

che diversi residenti e il Comitato di Quartiere del Villaggio San Marco a Mestre segnalano da tempo che stanno
moltiplicandosi i tagli di alberi nella zona da parte dell’amministrazione comunale;

che i tagli, quasi sempre di piante di grossa taglia e di un’età considerevole, vengono seguiti dalla piantumazione
di alberi sostitutivi di taglia molto minore, a volte solo esili pianticelle, che non possono rimpiazzare se non su tempi
molto lunghi le piante abbattute e la funzione preziosa, vitale, che svolgevano;

che in genere gli stessi tagli non sono preceduti da un’adeguata informazione sui motivi che li hanno
provocati, tanto meno da un confronto con i residenti (come invece avveniva al tempo del Forum per il Verde) sugli
eventuali medesimi motivi ma anche sulla miglior localizzazione delle nuove piante (oltre che della loro stazza e
tipologia);

che i sottoscritti consiglieri si sono accertati direttamente di quanto segnalato dai residenti e dal Comitato di
Quartiere.

interrogano il Sindaco e la giunta

per sapere

se non intendano adoperarsi per modificare tale strategia e cioè per ridurre allo stretto necessario i tagli e per
sostituire le piante di cui necessita l’abbattimento con altre piante di stazza e tipologia già in grado di svolgere
adeguatamente le loro preziose funzioni, cioè piante con già diversi anni di età e una dimensione consistente;

se non intendano ripristinare il Forum per il Verde al fine di ricostruire un rapporto diretto con cittadini, comitati,
associazioni assicurando tempestiva, trasparente e completa informazione sullo stato del verde e sulle scelte
dell’amministrazione.

 
Gianfranco Bettin

Gianluca Trabucco


